

每一份青春力量 都是一束时代光芒

齐鲁晚报联合阿里天天正能量寻找抗疫优秀青年志愿者



齐鲁晚报 齐鲁壹点 壹点公益

寻找100位表现突出的青年志愿者，每位奖励5000元

候选
人
条
件

- 热爱生活，秉持志愿理念，弘扬志愿精神，热心志愿服务事业。
- 有强烈社会责任感，工作认真负责，积极奉献爱心，有感人的志愿服务事迹，深受服务对象的赞誉和志愿者的认同。
- 淡泊名利、默默奉献、不畏艰苦，能够发挥良好的先锋模范作用，具有良好的影响力。
- 2022年防疫志愿服务时间满50小时以上。
- 关于青年志愿者的定位，可根据实际案例情况，优先以志愿者事迹为主要评选依据。



齐鲁晚报记者 王倩
实习生 范若丹 姜睿

面对疫情 青年志愿者们挺身而出

疫情以来，从繁华都市到偏远山区，从社区楼道到方舱病房……到处都有热血青年奔忙的身影。他们都是普通的年轻人，在抗疫第一线，他们有个共同的名字叫“志愿者”。

曾在武汉方舱医院做志愿者的大学生俞天阳，因看到医院缺人，志愿抢上夜班；90后女孩肖雅星，在大年三十组建爱心群，发起酒店联盟为医务人员提供住宿，不计成本和辛劳，成为无数抗疫医护的大后方；武汉80后女孩汤红秋，短时间内快速组建团队，在疫情下对接帮扶物资金额超2亿……

在抗疫一线，这样的年轻人处处可

见。在阿里巴巴天天正能量联合全国近百家主流媒体开展的“战疫英雄榜”评选活动中，有130多位抗疫志愿者获奖，其中大部分是年轻人，他们用自己的行动，展现了新时代年轻人的风采。

他们当中，有警察、货车司机和快递小哥等坚实的保障力量，也有前往一线的医护、记者等破局人员，更有教师、理发师、环卫工、学生、农民工等广大群众。

作为联合媒体，齐鲁晚报曾经报道过“出力哥”李保民参与战疫的感人故事，他用实际行动告诉所有人，每个人都可以变成一束光亮，照亮黑暗。

寻找100位表现突出的志愿者 每位奖励5000元

青年志愿者的行动从未停止，天天正能量的关注也从未停止。

本次评选活动，阿里巴巴天天正能

量将寻找100位在抗击疫情行动中表现优秀的青年志愿者，为他们颁发5000元正能量奖金和荣誉证书。

获奖青年志愿者将被聘任为“阿里巴巴正能量合伙人”，聘任期为一年。对于获奖的青年志愿者提出的公益活动方案，天天正能量会优先考虑给予公益金和传播方面的支持。

我们希望通过这次评选活动，寻找和展现青年志愿者们的抗疫经历和心路历程。用他们的所思所想所做，激励更多的年轻人。

对于优秀青年志愿者评选标准，我们希望候选人满足5个条件。(见上图)

我们为齐鲁晚报读者同步开通了专属推荐通道，欢迎您通过齐鲁壹点情报站公益圈(齐鲁壹点客户端情报站，选择公益入口进入)进行留言报名，或者是将推荐材料发送至邮箱qiluzhiyuanzhe@163.com进行推荐，您也可以拨打电话0531—85193041咨询相关事宜。

近日，关于“多家银行下调个人账户线上交易限额”的新闻受到广泛关注。记者就此咨询银保监会相关负责人，得到回复表示银保监会没有下发专门文件。

记者采访了多家银行，各银行对于下调个人账户线上交易限额问题，表态不一：

交通银行相关负责人告诉记者，交通银行个人网上交易一直是5万元限额，没有变化。

光大银行信用卡中心在公告中则明确了包括各类网上交易渠道消费在内的网上支付交易限额：“自2022年5月12日起，网上支付交易默认单笔限额及单日限额本次统一调整为1万元人民币。”

农业银行官网发布“关于调降部分客户网络金融渠道交易限额的公告”称，近期电信网络诈骗频发，为保障客户账户和资金安全，落实监管规定，农业银行陆续对部分客户个人网银及掌银转账进行调查。届时如客户需要提升线上转账限额，携带相关证件及银行卡可到任一网点办理。

记者随后致电工商银行客服电话，工作人员称“没有接到有关下调限额通知”，个人账户是一类账户的，每日交易限额3万元，柜台办理转账没有限额。

招联金融首席研究员、复旦大学金融研究院兼职研究员董希淼表示，银行调整银行卡线上支付限额主要是针对一些长期不使用的睡眠账户，或者是一些小额账户。“银行这些账户都有可能被电信诈骗分子利用，威胁用户的资金安全和信息安全。”

“在当前限额政策下，绝大多数的银行用户不会受到限额调整的影响。”在董希淼看来，“用户不必过度焦虑，也不必过度解读。”

据法治日报、中新社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 美编:马秀霞 组版:侯波

人民银行济南分行为企解忧 推动跨境人民币业务增量扩面

齐鲁晚报记者 赵婉莹

2022年以来，人民银行济南分行指导辖内银行业金融机构统筹部署、多措并举，积极协助涉外企业做好国际形势变化应对，努力做到疫情防控和金融服务有效衔接，全力满足客户跨境人民币业务的结算需求，推动山东省跨境人民币业务增量扩面。

人民币跨境结算解“汇”忧

人民银行济南分行坚持采用跨境人民币业务操作层政策传导“面对面”、决策层政策沟通“一对一”的政策宣传工作双机制，充分发挥跨境人民币业务支持实体经济经济发展的作用。

山东汉欧生物科技有限公司是沂南县一家宠物饲料和零食生产企业，产品主要出口印尼、韩国等国家和地区，2021年销售收入中跨境人民币收入占比8.1%，汇

率的双向波动给企业造成了汇兑损失。了解情况后，人民银行济南分行指导人民银行临沂市中心支行主动靠前宣传辅导，全流程讲解跨境人民币业务政策及结算操作，帮助企业增加出口人民币收汇比例以规避汇率风险，2022年以来，企业跨境人民币收款占比已达98.9%。

便利化试点解“疫”忧

为保障疫情防控期间涉外主体的跨境人民币结算需求，人民银行济南分行要求辖内金融机构按照“政策能用尽用、业务能办尽办、手续能简尽简”的原则，做好各项结算工作，全力满足结算主体的业务需求。山东省外汇及跨境人民币自律机制印发《优质企业跨境人民币结算便利化方案》，辖内各银行业金融机构积极落实相关措施，保证了企业资金汇划、结算的及时性。

锦泽无纺布有限公司是一家

防护用品生产企业，产品主要出口韩国，跨境人民币结算占比40%，企业近日收到韩国汇入人民币货款，急需入账。人民银行临沂市中心支行指导中国银行蒙阴支行在确保真实、合法的基础上，对该业务实行限时容缺办理。人民银行济宁市中心支行将“跨境人民币便利化政策明白纸”线上发送给银企，并为银行提供全天候政策咨询和业务指导服务，确保便利化措施精准传导、有效落实。

线上结算解“时”忧

《关于进一步优化跨境人民币政策支持稳外贸稳外资的通知》提出，进一步简化跨境人民币结算流程，支持单证电子化审核。人民银行济南分行第一时间将政策传导给辖内金融机构，要求各行充分利用各种资源和平台，推动单证审核电子化进程，实现跨境人民币结算便利化。

人民银行威海市中心支行指导辖区金融机构在风险可控基础上，通过网上银行、手机银行等渠道为企业和个人办理跨境人民币业务，启动线上电子审单流程，通过网银境外汇款渠道解决企业汇款难题。

工商银行泰安分行充分发挥线上渠道优势，积极为客户提供安全便捷的“零接触”跨境人民币结算服务，线上指导客户通过“单一窗口”提交申请。截至目前，该行通过网上银行办理跨境人民币汇款5678万元。

招商银行滨州分行全面面向客户推广线上汇出/汇入、网上国际信用证、网上国际贸易融资业务，线上生成《跨境人民币收付款说明》等，并针对国际业务线上化产品制作专题材料，方便企业足不出户办理跨境业务。

绿色通道解“产”忧

针对与抗击疫情相关进口物

资的结算，人民银行济南分行指导辖内金融机构坚持特事特办、优先审批、快速办理，大力支持抗疫和企业复工复产。

近日，山东君泰药业有限公司急需支付货款，但受疫情影响无法及时办理。人民银行枣庄市中心支行指导建设银行峄城支行按照“急事急办、特事特办”的原则，当天容缺为企业办理跨境人民币入账，解决了企业的燃眉之急，助力企业正常生产经营。

中国银行滨州分行简化疫情防控相关的跨境人民币业务办理流程，对疫情防控相关物资进口、捐赠等相关业务先行办理、事后核查，在“展业三原则”基础上，凭企业提交的收付款指令，直接为其办理结算业务。

民生银行泰安分行实行全程电子审单，并给予企业开户手续费免除、开证及汇款手续费打折等优惠措施，助力企业应对疫情影响。

中国银联成立20周年征文投票开启，快来为你喜欢的作品助力吧

一张银联卡，满满岁月情。中国银联成立20周年征文活动自3月18日启动以来，20余天中，共收到了超过600件参赛作品。经过专家初评，现有30篇优秀作品进入网络投票环节。

这些作品，有的讲述了自己的军旅生涯、创业故事，有的描绘了动人亲情与爱情经历，还有勾勒出社会与时代的发展与变迁。情节各有千秋，情感冷暖不同，但相同的是，所有的故事背后，都有中国银联卡的见证与参与。

为了优中选优，更是为了集合广大网络用户的意見，本次活动特别开设了网络投票环节。从4月13日开始，大家可以在齐鲁壹点客户端、微信等平台，为你支持的征文加油助力。

最终，综合专业意见与网络投票结果，将评选出一、二、三等奖若干名，分别奖励1000元、800元和500元的云闪付现金红包。

同时，对于获奖的优秀征文，将在齐鲁晚报等主流媒体以及“银联山东”微信公众号上择优刊发。所有获奖用户，将获赠

本次活动优秀作品汇编宣传册，以作永久留念。刊发汇编的作品不再另付稿酬。参加活动即视为授权主办方对作品可进行部分修改。

联系电话:0531—85196318



扫描二维码，即可参与投票

太平人寿连续7年获惠誉国际“A+”评级

近日，国际评级机构惠誉发布报告，太平人寿的保险公司财务实力(IFS)评级为“A+”(强劲)，展望为稳定。太平人寿自2003年获得惠誉国际“BBB+”评级以来，财务实力评级稳步上调，于2009年获评“A-”，2015年获评“A”，2016年获评“A+”，直至今日，太平人寿已连续7年获得惠誉国际“A+”评级。

惠誉认为太平人寿盈利能力“强劲”。中国太平2021年度业绩报告显示，太平人寿业务稳中有进。2021年保费规模逆势增长，跑

赢大市，盈利水平稳健，内含价值同比提升15.9%。同时，受益于持续推动高价值产品销售等因素，业务结构持续优化，太平人寿全年新业务价值实现正增长，同比增速0.7%。

2022年，太平人寿将坚持“价值成长、高质量发展”这一战略核心，在突出新业务拓展同时，重点从客户、人力、成本、风险等存量领域深耕细作，加强业务运行各环节的价值管理，力争达成全年新业务价值增速“跑赢大市”的目标。

银保监会：未发文下调个人网上交易限额